

И сегодня, спустя 100 лет, среди мастеров-педагогов – актёры нашего академического театра: заслуженный артист России профессор А. В. Мюрисеп, лауреат премии им. Н. И. Собольщикова-Самарина ведущий мастер сцены Ю. Д. Фильшин, участник спектакля-лауреата Национальной театральной премии «Золотая маска» О. В. Шапков.

Выпускники училища органично вливались в труппу Нижегородского театра, укрепляя её и возвышая. В театре играли выдающиеся артисты, прошедшие прославленную театральную школу: народная артистка РСФСР Л. И. Хитяева, заслуженные артисты РСФСР Т. П. Рождественская, Н. А. Бельская, А. А. Белокринкин и многие другие. И сегодня труппа Академического театра пополняется выпускниками Нижегородского театрального училища. В настоящее время 93 процента состава труппы театра – выпускники нашей театральной школы. Это они – народные и заслуженные артисты России, обладатели звания «Актёр России», лауреаты и победители международных и российских театральных фестивалей и конкурсов, обладатели правительственные наград и профессиональных призов. Это о них сказала уже в XXI веке доктор искусствоведения, известный театрoved В. А. Максимова: «В Нижегородском академическом театре драмы блестящая актёрская труппа, которая может всё».

И сегодня мы говорим: «Спасибо тебе, Нижегородское театральное училище! Низкий поклон и наша безмерная, бесконечная любовь и благодарность всем педагогам, всему коллективу нашей неповторимой, самой лучшей в мире *alma mater!*»

Выпускник Горьковского (Нижегородского) театрального училища 1983 года,
директор Нижегородского государственного академического
театра драмы им. М. Горького, заслуженный работник культуры РФ,
лауреат премии им. Н. И. Собольщикова-Самарина,
лауреат премии города Нижнего Новгорода

Б. П. КАЙНОВ

А также вся труппа и весь коллектив Нижегородского государственного академического театра драмы им. М. Горького.

* * *



Одна из старейших театральных школ России, переступившая двухвековой рубеж, поздравляет своего собрата, Нижегородское театральное училище, со столетием – возрастом зрелости и красоты! Мы помним о кровной связи наших школ: первым заведующим Нижегородской драматической Студии был будущий профессор Щепкинского училища, доктор искусствоведения Юрий Васильевич Соболев, а первыми педагогами – будущие актёры Ма-

лого театра заслуженный артист Республики Виктор Родионович Ольховский и народный артист РСФСР Петр Иванович Леонтьев.

Мы желаем училищу выпускать таланты, подобные великим артистам Малого театра, каким был Александр Павлович Ленский, гордость русской сцены, выдающийся театральный педагог, профессор Императорского театрального училища, заслуженный артист Императорских театров, начинавший свой сценический путь и прошедший театральную школу на Нижегородских подмостках.

С чувством глубокой симпатии и радости вспоминаю наши встречи, случившиеся четверть века тому назад в Нижегородском училище, и состоявшийся серьёзный и заинтересованный разговор о тенденциях и проблемах современного театра. Многие лета ВАМ!

Ректор Высшего театрального училища им. М. С. Щепкина
при Государственном академическом Малом театре России,
заслуженный деятель искусств РФ, профессор
Борис Николаевич ЛЮБИМОВ

Дорогие коллеги! И спустя годы с теплотой вспоминаю время учёбы в Горьковском (теперь Нижегородском) театральном училище.

Я недолго проработал артистом. Так что всю пользу от «системы Станиславского» проверил и оценил уже на посту директора театра. Уроки по сценическому бою и фехтованию научили держать удар. Этузы «в предлагаемых обстоятельствах» – справляться с любыми неожиданными ситуациями. Музикальное образование и занятия по вокалу в Училище подготовили к работе в «самом поющем» драматическом театре Москвы. Полезным оказалось и изучение (сначала в Училище, позже в ГИТИСе) истории Русского и Европейского театра, роли в этой истории моих предшественников – блистательных меценатов, антрепренеров, директоров. Важными и нужными были занятия по сценической речи, благодаря которым у меня в голосе появились нотки «директорской стали». Я до сих пор сохраняю воспитанную в Училище любовь к изобразительному искусству и отличаю Мане от Моне. А сколько книг, пьес, стихов прочитано за студенческие годы!

Вековой юбилей – это только начало. Уверен, впереди у вас ещё много лет на благо будущего театра. С любовью и благодарностью ко всем,

Директор театра «Ленком», Кавалер Орденов «За заслуги перед Отечеством» III и IV степеней, Александра Невского, Дружбы, Заслуженный деятель искусств России, Заслуженный работник культуры России
Марк ВАРШАВЕР, выпускник училища 1969 года

* * *

Школа-студия МХАТ поздравляет легендарное Нижегородское театральное училище имени Евгения Евстигнеева со знаменательным юбилеем и передает ему личный горячий привет! Нас связывает главное: не только театр, служить которому хорошо учат и у вас, и у нас! Но, прежде всего, имя Евгения Александровича Евстигнеева – и вавшего, и нашего ученика! Ни одна речь педагогов по актёрскому мастерству не обходится без упоминания Евгения Александровича, его афоризмов в структуре мышления тех, кто преподает сегодня, и тех, кому преподают. Для нас особенно важно, что в Школе-студии МХАТ учатся, в большинстве случаев, ребята из регионов – таланты и самородки, рождённые нашей землёй. Это люди, которых вдохновляет российский современный театр, где бы он ни находился.

Мы горячо желаем вам не растеряться в сложности современного культурного процесса, уследить за самыми яркими тенденциями новейшего театра и не растерять школу, которая связывает прошлое русского театра с его прекрасным будущим.

Ваши
ректор Школы-студии МХАТ,
Заслуженный артист РФ
И. Я. Золотовицкий

Профессор, декан актёрского факультета,
выпускник Горьковского (Нижегородского) театрального училища 1979 года
С. И. Земцов

